

● **Семинар**

Дмитрий Демешин: Ваша задача – понимать запросы и чаяния людей и вместе с ними их решать!



В краевом центре «Созвездие» состоялся ежегодный семинар-совещание для глав и председателей представительных органов региона (в нем приняли участие и делегаты от нашего района – председатель районного Собрания депутатов Сергей Альбертовский и главы Нелькана и Джигды. – ред.). Губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин наградил победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» (отметим, что Наталья Петухова, глава Нельканского сельского поселения, заняла второе место. – ред.) и встретился с участниками мероприятия. Для участия в краевом этапе конкурса в этом году поступило 53 заявки. Размер призового фонда, который распределен между муниципалитетами, – 10 млн рублей.

Обращаясь к главам и председателям представительных органов поселений, Дмитрий Демешин отметил, что местное самоуправление – это самый близкий к людям уровень власти, который должен работать в интересах жителей.

– Ваша задача – понимать запросы и чаяния людей и вместе с ними их решать. Убежден, что абсолютное большинство из вас нацелены на глубокую работу во благо развития вверенных вам территорий и защиту людей, которые на этих территориях живут, – сказал глава края.

Также губернатор подчеркнул, что необходимо

активно взаимодействовать с людьми, идти им навстречу и оказывать поддержку.

– Чиновники не должны быть «чинушами». Наша с вами задача – не сидеть с важным видом, ожидая, что к нам придут и попросят. Нет, это мы с вами должны идти поддерживать людей, поддерживать развитие края, – акцентировал внимание Дмитрий Демешин.

Губернатор подчеркнул, что органы местного самоуправления должны использовать все возможности для развития своих территорий – участие в различных программах, курсах, взаимодействие с бизнесом и вовлечение

жителей в вопросы местного значения. И в этой работе необходимо оттачивать именно от запросов населения.

– Во всех поселениях есть вопросы к власти по поводу плохих дорог, долгостроев, аварийных домов, ремонта школ и больниц и многого другого. Мы не просто так создали интернет-портал «Атлас 27». И вы участвовали в его создании. Он для нас – целеуказание в работе. И не абстрактный какой-то документ, а послы от людей, которые нам ставятся. Мы почти 9 тысяч проблемных объектов собрали в этом Атласе. Именно его мы положили в про-

грамму развития края, – заявил Дмитрий Демешин.

Отметим, для стимулирования муниципальных образований, показавших лучшие результаты работы, из краевого бюджета ежегодно выделяются гранты. В текущем году сумма составляет 23,4 млн рублей.

Поселения Хабаровского края участвуют в привлечении федеральных средств на лучшие муниципальные практики. В 2023 году два муниципалитета получили более 25 млн рублей из федерального бюджета за победу во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика». Это сельское поселение «Село Омми» Амурского района и город Хабаровск.

Дмитрий Демешин также назвал муниципалитеты-лидеры по участию в программе развития территориального общественного самоуправления. Подчеркнул, что ждет активности от глав и председателей представительных органов.

– Нельзя сидеть, сложив руки, в ожидании, что все за вас сделает район или край. Это не призыв – это прямое поручение вам. Я и вся команда Хабаровского края открыты для того, чтобы вы работали. Но при всем при этом мы и оценим, как вы работаете и насколько вы эффективны в этой работе, – заявил глава региона.

Губернатор напомнил, что в 2024 году президент Владимир Путин анонсировал новый национальный проект – «Инфраструктура для жизни». В рамках него предусмотрено определение не менее 2 тыс. опорных населенных пунктов и разработка для каждого из них долгосрочных планов развития. В Хабаровском крае предложено создать 22 опорных населенных пункта.

Общение с представителями муниципалитетов продлилось около двух часов. Дмитрий Демешин ответил на вопросы, касающиеся различных аспектов жизни в регионе.

– Мы с вами прежде всего – те люди, которые должны помогать своим жителям. И если каждый из нас возьмет это за правило, я убежден, что жизнь у нас на территории будет существенно лучше, – подчеркнул в завершение встречи губернатор.

**Пресс-служба
губернатора
и правительства
Хабаровского края.**

● **ТОС**

Проект номер четыре

Новый проект по обустройству территории решили запустить активные жители Нельканского поселения – и подали документы на краевой конкурс 2025 года. Проектом «Новая жизнь» территориально-общественного самоуправления «Тайга» активисты поставили себе цель – обновить сквер, дополнить его новыми спортивно-игровыми элементами, а для комфортного общения людей установить здесь парковые диваны.

Не забыты и самые маленькие жители села – для них активисты решили установить уголок отдыха, чтобы дети могли не только посидеть и отдохнуть, но и порисовать.

Жители сами решали, что нужно для нового сквера, на основе общественного опроса сделали выводы и пришли к единому знаменателю. Общая стоимость проекта «Новая жизнь» составляет 1 813,45 рубля, из них 55,14% – средства из краевого бюджета, 2,26% – финансирование из местного бюджета поселения, 10,75% – из внебюджетных источников, а трудовое участие в денежном эквиваленте по проекту составило 577,50 тысячи рублей (31,85%).

Напомним нашим читателям, что территориально-общественное самоуправление «Тайга» начало свою деятельность в 2021 году. За время участия в конкурсах проектов ТОС привлечено краевых средств в общей сумме 2 029,76 тысячи рублей. В 2021 году благодаря участию в краевом конкурсе в центре села был установлен мемориальный комплекс землякам – участникам Великой Отечественной войны «В память о тех, кто добывал Победу», общий объем финансирования проекта составил 791,91 тысячи рублей. В 2022 году был реализован проект «Веселый городок», по которому в центре села обустроили детскую игровую площадку. Общий объем финансирования проекта составил 1 143,94 тысячи рублей. А в 2024 году благодаря реализации проекта «Новогодняя сказка» нельканцы встречали Новый год с нарядной елочкой и мультяшными героями в центре села. Общий объем финансирования проекта составил 1 490,81 тысячи рублей.

Благодаря вот таким проектам постепенно и улучшается жизнь в селе.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

● **Календарь**

Постановление О ВЫХОДНЫХ ПОДПИСАНО

Как сообщает пресс-служба правительства России, председатель федерального ведомства Михаил Мишустин подписал постановление о распределении праздничных и выходных дней на следующий год.

Согласно информации, с праздничными днями совпадают выходные 4 и 5 января. Они будут перенесены на 2 мая и 31 декабря соответственно. С и так праздничного воскресенья 23 февраля нерабочий день перенесут на четверг 8 мая, а с субботы 8 марта – на пятницу 13 июня, с субботы 1 ноября – на понедельник 3 ноября.

Таким образом, нерабочими будут периоды: с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года; 22-23 февраля; 8-9 марта; 1-4 мая; 8-11 мая; 12-15 июня; 2-4 ноября; а также 31 декабря.

Как уточняется в пояснительной записке, перераспределение выходных дней предлагается для рационального планирования рабочего времени в организациях и учета интересов различных категорий граждан.

Отмечается, что таким образом будут созданы условия для полноценного отдыха не только зимой, но и в весенне-летний период.

НТА-Приволжье.

● **Объявление**

Главное управление губернатора и правительства Хабаровского края по работе с обращениями граждан, организаций и контролю поручений информирует о проведении приема граждан руководителями исполнительных органов края в Аяно-Майском муниципальном районе.

10 октября 2024 года с 09:30 до 11:30 местного времени по адресу: с. Аян, ул. Советская, д. 8 (здание администрации Аяно-Майского муниципального района) состоится прием граждан в режиме видеоконференцсвязи руководителями исполнительных органов края.

Личный прием проводится при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

При возникновении вопросов по организации приема граждан необходимо обращаться в администрацию Аяно-Майского муниципального района по телефону: 8 (42147) 21-3-42, в главное управление губернатора и правительства края по работе с обращениями граждан, организаций и контролю поручений по телефону: 8 (4212) 40-21-31.

Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты продолжается подписка на II полугодие 2024 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических – 690 рублей. Оставайтесь с нами!

● Новости края

Чтобы помнили

Жителей края приглашают принять участие во Всероссийском творческом конкурсе «По праву памяти». Подать заявку на участие можно на официальном сайте проекта до 15 ноября включительно. Конкурс проводится в пяти номинациях. Ветераны СВО, их семьи, друзья и все неравнодушные жители могут рассказать историю героя, его подвига в песнях, стихах, эссе, видеоролике, а также посвятить рисунок или плакат своему герою. Победителей регионального этапа объявят 30 ноября на сайте конкурса.

— Сегодня правнуки и внуки победителей Великой Отечественной войны защищают независимость нашей страны в зоне специальной военной операции. Чтобы сохранить память о них, необходимо организовать способных ребят, которые пишут стихи, сочиняют музыку и пишут песни на передовой, тех, кто способен передать письменно в рассказах и эссе истории о людях, которых они знают, о событиях, участниками которых они были. Мы должны это донести до каждого гражданина. Необходимо, чтобы каждый рассказ о дорогом близком человеке, то, что знаете только вы, сохранились в памяти о каждом бойце. Чтобы он стал символом надежды и военной силы, напоминая о том, что настоящие герои встречаются не только в сказках, но и живут среди нас, — отметил сопредседатель Центрального штаба Бессмертного полка России Сергей Макаров.

По итогам конкурса в Москву будут приглашены лучшие исполнители из числа победителей регионального этапа, которые выступят на одной сцене со звездами российского театра, кино и эстрады. Также пройдет онлайн-показ итогового концерта, состоится выставка работ победителей в номинации «Рисунки, графика и плакаты в память о героях СВО». Кроме того, будет создано фотопанно из фотографий героев своих семей — участников СВО, присланных всеми принявшими участие в проекте.

Конкурс проводится совместно с Ассоциацией ветеранов специальной военной операции.

Не сиди, благоустрой!

До 15 октября 2024 года на сайте благоустрой.рф продлится прием заявок на Национальный студенческий конкурс «Благоустрой!» по разработке проектов благоустройства городских пространств. Приглашаются студенты архитектурно-строительных факультетов всех российских вузов в возрасте от 17 до 35 лет.

Конкурс организован АНО «Национальные приоритеты» совместно с Минстроем России и Институтом развития ДОМ.РФ. Он направлен на развитие творческого потенциала молодежи, вовлечение россиян в вопросы благоустройства своих городов и формирование библиотеки лучших креативных решений по благоустройству общественных пространств с целью их дальнейшей реализации по программам национальных проектов России. На конкурс можно подать как индивидуальную, так и командную заявку до пяти человек.

Работы полуфиналистов конкурса будут представлены на Всероссийском голосовании за выбор объектов благоустройства и, в случае победы, будут реализованы по программе национального проекта «Жилье и городская среда» с привлечением автора проекта к его реализации в составе рабочей группы.

На конкурс принимаются проекты по шести архитектурным номинациям: «Парковые территории», «Центральные площади», «Набережные территории», «Дворовые территории», «Научные детские площадки» и «Объекты туристской инфраструктуры». При разработке всех проектов конкурсантам рекомендуется учитывать потребности людей с ограниченными возможностями здоровья и маломобильных групп населения.

Конкурс пройдет в три этапа: полуфинал, финал и очная защита проектов в Москве. Оценивать работы будет экспертная комиссия под председательством Министра строительства и ЖКХ РФ Ирека Файзуллина, в состав которой войдут федеральные и региональные эксперты в области архитектуры, урбанистики и градостроительства. Главный приз конкурса — гран-при в 1 млн рублей получит автор лучшего из лучших проектов по благоустройству.

Победителей в каждой номинации ждут архитектурная экспедиция от корпорации «Росатом» в 2025 году в один из атомных городов России и программы стажировок в ведущих архитектурных бюро. Площадками для стажировок в очном и заочном формате станут региональные отделения Общероссийской организации «Городские реновации» и проектной мастерской «Городские зодчие».

Партнерами конкурса выступают: госкорпорация «Росатом», подведомственная организация Департамента градостроительной политики города Москвы «Мосстройинформ», Общероссийская организация «Городские реновации», Автономная некоммерческая организация «Институт развития местных сообществ» и Архитектурное бюро «Народный архитектор».

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Школьная жизнь

Можно почаще?

Школьное ученическое самоуправление в Нелькане обновило состав. Семь министерств во главе с президентом школы, Даниилом Евсюковым, и премьер-министром Софьей Дорониной начали учебный год с осенних хлопот: наведения порядка на территории, несмотря на то, что процесс ремонта школы планомерно продолжается.

Итак, кто же в списках? В состав семи школьных министерств вошли: Алина Охлопкова - министерство поиска, Сергей Стышак - министерство охраны и порядка, Вероника Котенева - министерство рекламы и печати, Ольга Амосова - министерство образования, Марина Кузнецова - министерство культуры, Богдан Ларин - министерство спорта, Роман Соловьев - министерство милосердия.

По доброй традиции в октябре на День учителя в школе проходит день самоуправления. Учителя-дублеры отработали его полностью, проводя предметные уроки по классам. А затем поделились своим мнением об этом.

Софья Д.: На день самоуправления у меня была должность завуча и учителя русского языка и литературы у 5-6-х классов. Я уже не первый год на дне самоуправления, поэтому для меня было намного проще следить за порядком в школе и преподавать свой предмет ребятам. В школе было все хорошо, состав министерства немного изменился, но ребята уже опытные, и никаких затруднений особо не было, уроки прошли спокойно. Я считаю, что дни самоуправления нужно проводить, это помогает понять труд учителей и самим попробовать себя. По-моему, это можно рассмотреть, как профориентацию.

Алина О. (вела уроки истории): Мои ожидания были оправданы, и, на удивление, ученики внимательно слушали меня и активно участвовали в обсуждениях, тем самым зарабатывали хорошие оценки. Однако эти проведенные уроки отняли у учителей-дублеров много сил, зато теперь мы стали лучше понимать, как тяжело нашим учителям. Мы поняли, что быть учителем — непростая задача. Контроль над организацией учебного процесса дается далеко не каждому. Мы почувствовали невероятный опыт, и этот день помог многим определиться с выбором будущей профессии.

Константин К. (вел уроки математики и ОБЗР): Мне очень понравился день самоуправления, все ребята справились со своей задачей. Особенно те, кто впервые вел уроки. Хотя они и волновались, но справились. А наш директор следил за дисциплиной так, что в школе была тишина. Больше всего мне понравилось, как работало подразделение охраны и порядка и как работали учителя-дублеры в младших классах. Также хочу сказать большое спасибо учителям, которые дали добро на проведение дня самоуправления. И мне хотелось бы, чтобы этот день бывал почаще.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

● Новости края

В полном составе

И.о. министра культуры края Дмитрий Кузнецов встретился с коллективом Хабаровского краевого академического музыкального театра. На повестке дня — вопросы организации деятельности старейшего учреждения культуры в новых условиях.

Руководитель сферы культуры региона уточнил, что правительство будет поддерживать театр, используя все имеющиеся возможности.

— Будет сохранен полный состав сотрудников театра, речь не идет о сокращениях. Зарботная плата сохраняется, как и квартальная премия. Сейчас продолжаем активно рассматривать варианты площадок для размещения театра, возможности проведения гастролей в регионе и за его пределами. Работа идет практически круглосуточно во всех направлениях. Нам важно в тяжелый период оказать помощь театру в полном объеме, — уточнил и.о. министра культуры края Дмитрий Кузнецов.

Уже известно, что административный персонал расположится в здании филиала Дальневосточной государственной научной библиотеки по адресу ул. Истомина, 57. Поступили предложения разместить творческий состав в помещениях кинотеатра «Совкино», а репетиции проводить в зданиях Хабаровского краевого цирка и краевой филармонии. Основная площадка для выступления труппы еще не определена, рассматриваются и другие варианты. Направлены письма об оказании содействия в предоставлении площадок в министерство образования края, администрацию города Хабаровска, командующему Восточного военного округа.

Также силы брошены на проведение инвентаризации имущества, оценку уцелевшего технического и музыкального оборудования, декораций, костюмов. От этого зависит, какие постановки возможно воссоздать в ближайшее время.

— Мы вывезли уцелевшую часть нотного архива, сохранившиеся музыкальные инструменты, а также четыре грузовых машины с костюмами и головными уборами. Состояние вещей оставляет желать лучшего — мокрые, в копоти. Сейчас наша задача — оперативно их привести в порядок, — прокомментировала директор Хабаровского краевого музыкального театра Татьяна Абазовская.

Для хранения инвентаря министерством культуры предоставлены складские помещения бывшего Хабаровского ликероводочного завода, расположенного по улице Тургенева.

На данный момент составляется гастрольная программа для работы творческого коллектива. Профильным министерством проводятся переговоры по организации гастролей в муниципальные образования, города России и дружественные страны. Напомним, готовность принять на гастроли наше учреждение культуры, где произошел сильный пожар, уже выразили представители 24-х театров страны.

Планируется, что первый концерт творческого коллектива краевого академического музыкального театра состоится в предстоящую пятницу, 11 октября, в Доме офицеров Восточного военного округа. Подробная информация по концерту появится позже.

Налоговые каникулы продолжают

В 2025–2026 годах, как и в предыдущие девять лет, в Хабаровском крае будут действовать налоговые каникулы для начинающих индивидуальных предпринимателей, занятых в приоритетных для экономики региона отраслях. Такое решение приняло правительство региона в соответствии с полученными полномочиями. Поддержку оказывает в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

В августе 2024 года президент РФ Владимир Путин подписал закон «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» № 259-ФЗ. Закон продлевает полномочия субъектов РФ устанавливать налоговые каникулы для начинающих предпринимателей.

Налоговые каникулы — срок, в течение которого можно применять нулевые налоговые ставки. Предпринимателям, применяющим упрощенную систему налогообложения, налоговые каникулы дают право не уплачивать налог и авансовые платежи в течение двух лет, начиная с года регистрации ИП (налоговая ставка — 0%). Нулевая ставка будет действовать до 1 января 2027 года. Минимальный налог они также не платят. А предпринимателям, применяющим патентную систему налогообложения (ПСН), не нужно оплачивать первые два патента (максимальный срок действия патента — 1 год). При этом надо соблюдать принцип непрерывности ПСН: между сроком

действия первого и второго патента не должно быть перерыва.

— Нулевая налоговая ставка установлена для индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН и занятых в приоритетных для экономики края видах деятельности. В краевом перечне 16 таких видов деятельности, среди которых: производство машин и оборудования, пищевых продуктов, одежды, текстильных изделий, услуги парикмахерских и салонов красоты и др. Список видов деятельности по патентной системе — более обширный: в нем 26 наименований, — рассказали в министерстве экономического развития края.

В ведомстве также напомнили: чтобы уйти на налоговые каникулы, предпринимателю не требуется уведомлять налоговую службу. Законом вообще не предусмотрено никакая специальная процедура. Единственное, что надо знать и строго соблюдать, — это условия предоставления налоговых каникул, установленные Законом Хабаровского края «О региональных налогах и налоговых вычетах в Хабаровском крае» от 10.11.2005 № 308.

В 2023 году налоговыми каникулами в Хабаровском крае воспользовались 119 начинающих предпринимателей. Объем налоговых льгот составил более 26,5 млн рублей. В целом их объем в 2023 году превысил 160,7 млн рублей. А воспользовались налоговыми преференциями 1 095 налогоплательщиков.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Зима близко

Правильный засол



Чтобы получить максимально здоровый и полезный продукт, капусту надо правильно солить и квасить. И это далеко не всегда так просто, как кажется.

В эфире программы «О самом главном» Александр Мясников и к. б. н., биолог Екатерина Баранова обсудили тему квашения капусты. Они отметили, что в таком, казалось бы, несложном процессе можно допустить ряд ошибок, которые сделают продукт бесполезным и даже опасным.

«Две технологии приготовления - мочение и квашение - дают очень полезные продукты. Эту биотехнологию люди подглядели в природе - она натуральная», - пояснила Баранова. Мясников добавил, что такие про-

дукты традиционны для русской кухни и представляют собой ферментативную пищу.

«Квашеная капуста - очень полезный продукт, может помочь даже при анемии, если употреблять ее с мясом. Тот состав, который есть в квашеной капусте, отличается от того, что содержится в сырой», - отметила биолог.

В квашеной капусте много витамина С, но образуется он в ней сложным путем - для этого нужны специальные биоэлементы.

«На поверхности капусты находятся различного рода бактерии, человек пальцами еще добавляет на ее поверхность много всего, приносит целую коллекцию грибов, бактерий, которые как раз и вырабатывают этот витамин. Но не сразу, а как поедят. Нужно время, чтобы сделать квашеную капусту или моченые яблоки», - пояснила биолог.

Так называемые «помощники», как их назвала Баранова, должны сделать свою работу и произвести много различных микроэлементов - это и есть самая настоящая биотехнология. «В частности, они производят кислоту, поэтому капуста и становится кислой. Для дополнительной пользы в капусту добавляют различные продукты - морковь, ягоды и т. д.», - рассказала эксперт.

По сути, процесс квашения - это добыча воды из продукта. Актуально для тех зон, где чистой воды мало. «Если же добавить грязную воду, это может привести к тому, что будет интоксикация, в капусту попадут тяжелые элементы, железо. Квашение требует, чтобы добыть откуда воду. Если у вас квашеная капуста не будет покрыта водой, то вы можете получить не молочно-кислосое брожение, а масляно-кислосое брожение, капуста станет ядовитой, токсичной, неприятной, склизкой. Это бывает, если капусту квасят не вовремя», - пояснила биолог.

Лучше всего для заквашивания брать белые части капусты - зеленые листочки срезают. И обычно используется капуста после первых заморозков - она должна быть спелой.

Раньше капусту рубили, сейчас используют специальные приспособления и устройства. «После того, как вы ее измельчили, надо ее пожать. Именно перемешивание с солью дает выход соков. Если этого не сделать, никаких соков не будет», - рассказала Баранова.

Есть капусту для максимума пользы надо с добавлением мелко порезанного лука и моркови, с добавлением масла растительного, лучше нерафинированного. Раньше для этих целей использовали деревянную посуду.

И, конечно же, в столь важном вопросе лучше не топиться. Баранова отметила, что первую пробу с капусты можно снимать фактически через четыре дня, но готова полностью она будет лишь через 45 дней.

«Лучше молодую капусту не есть. Так как она выделяет огромное количество CO₂, если вы ее не будете прокалывать, она будет горчить, будет бесполезной и даже может повреждать стенки кишечника», - предупредила биолог.

Аргументы и факты.

● Курьез

Припозднились

Англичанка спустя 48 лет получила ответ на отправленное по почте резюме. Все эти годы ее мучил вопрос, почему ей так и не ответили на просьбу получить работу своей мечты - женщина хотела стать каскадером-мотоциклистом. И только спустя десятилетия удалось выяснить, что произошло.

Семидесятилетняя англичанка Тизи Ходсон не могла поверить своим глазам, когда в один из своих обычных дней решила проверить почтовый ящик. В нем женщина обнаружила письмо, в котором ее приглашают на работу. Оно было отправлено очень давно, в январе 1976 года, но до получателя так и не дошло: весточка застряла за ящиком почтового отделения.

К письму приложена рукописная записка, в которой говорится: «Поздняя доставка почтовым отделением Staines. Найдено за ящиком. С опозданием всего в 50 лет».

Тизи Ходсон не знает, как спустя столько времени до нее дошло письмо. «Как они нашли меня, когда я переезжала 50 с лишним раз, остается загадкой. Я отчетливо помню, как сидела в своей квартире в Лондоне и писала письмо по поводу работы. Каждый день я искала ответ в почтовом ящике, но там ничего не было. Я была так разочарована, потому что очень хотела быть каскадером-мотоциклистом».

Оглядываясь назад, женщина рассказала: «Я сделала все, чтобы люди, которые искали к себе в команду каскадера, не узнали, что я женщина. Я думала, что иначе у меня не было бы шансов пройти собеседование. Я даже по глупости сказала, что мне все равно, сколько костей я



Фото: Вокруг Света

могу сломать, так как уже привыкла к этому».

К счастью, долгие годы молчания не повлияли на ее стремление устроиться на работу. Ходсон переехала в Африку, работала дрессировщиком змей и лошадей, а еще научилась летать и стала пилотом и инструктором по полетам.

«Если бы я могла поговорить с молодой собой, я бы посоветовала пойти и сделать все то же самое. Я так прекрасно провела время, это не омрачает даже несколько сломанных костей», - заключила авантюристка.

Вокруг Света.

● Новости края

Бесплатные лекарства для нуждающихся

Благодаря реализации регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» президентского нацпроекта «Здравоохранение», жителям края доступны препараты по льготным рецептам в аптеках государственной сети Дальневосточного центра лекарственного обеспечения, которая представлена во всех районах региона. Стоит отметить, что также возобновлены льготы в аптеках поликлиники Краевого диагностического центра и больницы им. профессора Сергеева.

В краевом минздраве напомнили, что бесплатные лекарства положены гражданам, которые перенесли инфаркт миокарда и острое нарушение мозгового кровообращения.

С 1 января 2024 года в число получателей льготных лекарств внесены пациенты, страдающие ишемической болезнью сердца в сочетании с мерцательной аритмией и хронической сердечной недостаточностью с низкой фракцией выброса левого желудочка. Срок получения льготных препаратов для них не ограничен, исключение составляют лишь те, кто обеспечивается медикаментами в рамках федеральной программы. Льготное лекарственное обеспечение - один из приоритетов социальной политики правительства Хабаровского края и лично губернатора Дмитрия Демешина, который ведет системную работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья населения. Стоит отметить, что субсидии из федерального и краевого бюджетов на про-

грамму ежегодно растут, - рассказали в региональном минздраве.

В профильном министерстве добавили, что в крае осуществляет льготный отпуск лекарств 51 государственная аптека: в Хабаровске - 14, в Комсомольске-на-Амуре - пять, по одной аптеке в Амурске, Бикине, Советской Гавани, Николаевске-на-Амуре и других населенных пунктах края. В 2024 году бесплатные лекарства получили 42 545 человек по 265 625 рецептам. А за весь 2023 год было обслужено 48 709 человек по 399 604 рецептам.

Программа предоставляет 31 вид дорогостоящих препаратов, рецепт на них оформляется сразу при выписке из стационара больницы. Список препаратов универсален, так как покрывает потребности терапии не только основного заболевания, но и некоторых сопутствующих, таких как артериальная гипертензия, ишемическая болезнь сердца, которые могут приводить к возникновению приступов. Поэтому крайне важно, чтобы у пациента всегда «под рукой» были препараты, позволяющие своевременно купировать острое состояние.

В Хабаровском крае право на бесплатное обеспечение лекарствами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания имеют 106 341 человек.

Кроме того, есть возможность получать лекарства по программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» пациентам, которые прошли стационарное лечение и перешли на амбулаторное.

- Все лица, которые перенесли сосудистую катастрофу, острое нарушение мозгового кровообращения, либо оперативные вмешательства на сердце, имеют право на получение льготных лекарственных препаратов в рамках льготного лекарственного обеспечения. При выписке пациента из стационара его обеспечивают лекарственными препаратами на 1 месяц, записывая в выписном эпикризе схему приема препаратов. Самостоятельно изменять схему пациенту не рекомендуется, - отметила заместитель главного врача по клинико-экспертной работе Городской поликлиники Железнодорожного района Ольга Димова.

После возвращения из стационара мобильный пациент самостоятельно должен обратиться к врачу-терапевту-участковому для наблюдения и проведения мероприятий по обеспечению лекарствами. Если пациент не мобильный или находится в тяжелом состоянии, родственники вызывают врача терапевта-участкового на дом. Специалист знакомится с выпиской, вносит данные пациента в единую программу, ставит пациента на диспансерное наблюдение, и в течение 2-х лет с момента сосудистой катастрофы пациент имеет право на получение льготных препаратов бесплатно для поддержания своего здоровья.

Следует добавить, что эффективное взаимодействие между врачом и пациентом способствует созданию уникального плана лечения, позволяющего корректировать дозировку и выбор дополнительных препаратов для контроля заболевания.

Узнать о наличии лекарств можно в аптеках государственной сети ВКонтakte, «горячая линия» по вопросам наличия лекарственных препаратов: 46-18-94.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Бизнес

Каждый третий повысит цены

Каждый третий (41%) опрошенный самозанятый и ИП планирует в ближайшее время увеличить стоимость своих услуг, хотя годом ранее количество желающих было на уровне 47%. При этом 70% опрошенных отмечают, что стали больше вкладываться в собственное дело. Такие данные получены из результатов исследования сервиса Консоль.Про и платформы онлайн-рекрутинга hh.ru, с результатами которого ознакомилась «Газета.Ru».

За год увеличилось число тех, кто зарабатывает свыше 150 тысяч рублей в месяц - о таких доходах заявили 41% респондентов. Только 26% отметили, что недовольны текущим уровнем заработка и планируют предпринимать действия по его увеличению. Среди 74% опрошенных каждый третий (42%) заявил, что зарабатывает столько, сколько рассчитывает, а 32% рассказали, что их прибыль даже больше, чем должна быть.

Свыше половины опрошенных респондентов (55%) намерены и далее положительно влиять на свой доход. В отличие от 2023 года, когда наиболее популярным способом увеличить прибыль у предпринимателей были вложения в собственное производство, теперь большинство выбирает диверсификацию и расширение перечня оказываемых услуг (47%). В топ-3 также входит увеличение трат на рекламу (35%) и инвестиции в оборудование (32%).

«Стратегия, в которой бизнес расширяется за счет новых продуктов, услуг и рынков, - или диверсификация - очень популярна сейчас. Звучит все безопасно - раскладывая яйца по разным корзинам. Но на деле есть много неудачных примеров. Так, один известный производитель байков выпустил мужскую туалетную воду. Затея провалилась: наверное, даже самые суровые мужчины не захотели пахнуть байкером. Лучше, когда диверсификация опирается на ключевые компетенции компании, базу лояльных клиентов, технические наработки», - отметил Михаил Провизион, основатель платформы для сотрудничества с самозанятыми Консоль.Про.

Почти половина (45%) опрошенных предпринимателей готова вернуться в наем или сочетать его с бизнесом, если получат интересные условия по работе. По данным hh.ru, лидером по количеству предложений от 150 до 200 тыс. рублей в качестве оплаты труда стала сфера информационных технологий. Такие условия чаще всего встречаются в логистике, розничной торговле и услугах для населения. В топ-3 вакансий с самым высоким вознаграждением для самозанятых вошли водители с зарплатой от 350 тысяч рублей, менеджеры по продажам с зарплатой от 245 тысяч рублей и программисты со средней зарплатой от 181 тысячи рублей.

Две трети опрошенных отметили, что по сравнению с прошлым годом стали чаще тратить на собственное дело. Каждый четвертый отмечает, что траты увеличились незначительно, 27% считают, что вкладывают в бизнес в полтора раза больше в сравнении с прошлым годом, а 18% и вовсе - в два. При этом у 42% такие расходы не превышают 40 тысяч рублей в месяц.

Евгений Одинцов, Газета.ру.

● Непознанное

Эксперты отмечают рост интереса к эзотерике

Эзотерические практики становятся все более привлекательными для россиян. Общее число посетителей сайтов по астрологии, нумерологии и гаданиям выросло на четверть в сравнении с прошлым годом.

Общее число пользователей, посещающих сайты об астрологии, гаданиях и нумерологии, выросло в 2024 году на четверть по сравнению с прошлым годом, а прирост интернет-трафика таких ресурсов составил 38%. Также увеличилось общее время, которое россияне проводят на эзотерических порталах, - на 19%. К такому выводу пришли аналитики Yota на основе обезличенных данных абонентов за первые 8 месяцев 2023 и 2024 годов.

Особенно заметно в 2024 году вырос интерес к нумерологии: число пользователей сайтов этой тематики увеличилось в 1,5 раза, а потребляемый ими трафик - в 1,7 раза. Тем не менее именно порталы об астрологии лидируют среди всех эзотерических ресурсов. Их посещают 50% пользователей этого сегмента, которые генерируют 43% трафика.

Как выяснили аналитики Yota, среди астрологических сайтов россияне отдают наибольшее предпочтение ресурсам о натальных картах, на них приходится треть (32%) от всех потраченных гигабайт. Сайты про гадания посещают 33% пользователей, которые обеспечивают 31% трафика в общей структуре «эзотерического» сегмента, а интересующиеся нумерологией 17% пользователей генерируют 26% трафика.

Женщины проявляют больше интереса к эзотерике, нежели мужчины. Они составляют 68% аудитории подобных ресурсов и обеспечивают 69% трафика.

Именно женщины продемонстрировали наибольший прирост пользователей (74%) профильных эзотерических сайтов и трафика (72%) в 2024 году. В целом, темпы роста большинства показателей женской аудитории в эзотерическом сегменте в 1,5 раза выше, чем мужской. Исключение - среднее время, проведенное на эзотерических сайтах: мужчины здесь чуть активнее женщин. При этом среди всех практик женщины больше всего интересуются составлением натальных карт (35%) и меньше всего - гороскопами.

Активнее всего эзотерикой увлекаются люди в возрасте 26-45 лет, однако самую активную динамику демонстрируют абоненты старше 46 лет (+32% пользователей, +49% трафика) и зумеры 14-20 лет (+27% пользователей и +49% трафика). Гадания и нумерология особенно интересны россиянам 36-45 лет, а гороскопы и натальные карты - аудитории 26-35 лет.

Аргументы и факты.

● Подвальчик



Не тот способ

Помню, как в детстве мама всегда говорила сама себе: «Валентина, не волнуйся! Если не знаешь, что делать, просто улыбнись и поправь лифчик!» Эта фраза мне прямо в голову влезла. Сiju как-то на собеседовании, слушаю стандартные вопросы, сильно нервничаю. И тут работодатель задает мне неудобный вопрос. Придумываю ответ, пытаюсь подобрать слова, но всплывает только какая-то каша, в голову ничего не лезет, кроме той фразы моей мамы. Улыбаюсь, поправляю лифчик... которого у меня нет. Так и знал, что фигня, а не совет. Особенно если ты мужик.

Когда умеешь развлекаться

Причины увольнений из самых настоящих приказов разных компаний:

1. В течение недели приносил на свое рабочее место тополиный пух и поджигал его.
2. Неожиданно выпрыгнув из шкафа, напугал деловых партнеров фирмы.
3. Подложил на стул своего коллеги канцелярскую кнопку и сам же сел на нее, показав тем самым низкий умственный уровень, не соответствующий занимаемой должности.
4. Выпал из окна курилки второй раз за месяц.
5. Второй год не выходит из отпуска.
6. Пospорил со своим непосредственным руководством на \$100, что его не смогут уволить.
7. Дергал женскую половину коллектива за пирсинги.
8. Был замечен в женском туалете. От избытка чувств сказать что-либо в свое оправдание не смог.
9. Скрепил степлером и скотчем деньги, предназначенные для выдачи зарплаты.

Кто как видит

Читал когда-то в одной книге реальный случай. Было это еще до революции. Один художник нарисовал для какой-то левой газеты карикатуру, где изобразил Николая II в виде осла.

На него правительственные органы немедленно подали иск в суд. Газета наняла адвоката для защиты карикатуриста. «Не переживай, я тебя вытащу», - сказал адвокат художнику. И вот суд. Прокурор произносит грозную речь: «Как можно дойти до такой мерзости, чтобы в таком виде изобразить государя-императора!», - обвиняя карикатуриста в оскорблении его величества, покушении на основы государственности и прочая, и прочая, и прочая и требуя строго покарать.

Затем слово дают адвокату. Он обходит присяжных - первого, второго, третьего... Показывает всем рисунок и задает вопрос: «Что это за животное?»

- Осел... Осел... Осел...

- Видите, осел! А вот господин прокурор утверждает, что это - Николай II!

...Художника оправдали. Вынуждены были оправдать.

Автопилот

Сварил компот. Думаю: надо процедить, фрукты все равно есть никто не будет. Поставил дуршлаг прямо в раковину и вылил. Потом долго стоял, смотрел в дуршлаг, много думал...

Анекдоты

- Замечательно выглядит! Новая диета?
- Морковка, капуста, картошка.
- Парить, жарить?
- Копать!

● Новости края

Служба занятости в деле

В Хабаровском крае с начала года служба занятости помогла трудоустроиться 4,3 тысячи человек, закрыв вакансии на сотнях предприятий. Кадровые потребности обеспечиваются благодаря программам, реализуемым в рамках нацпроекта «Демография».

Так, по проекту «Содействие занятости» пройти обучение и найти работу может молодежь до 35 лет, женщины в отпуске по уходу за ребенком, люди старше 50 лет, а также те, кому грозит увольнение. По программе «Мобильность трудовых ресурсов» приглашаются специалисты из других регионов. Кроме того, можно получить профессиональное образование для трудоустройства на предприятия оборонно-промышленного комплекса.

— У службы занятости есть ряд направлений сотрудничества с работодателями. Например, она не только предоставляет соискателям информацию о вакансиях, которые предприятия размещают на сайте «Работа России», но и договаривается с работодателями о собеседовании. Готовит прогнозы потребности в кадрах, проводит обучение под потребности экономики и встречи с работодателями, — рассказали в комитете по труду и занятости населения правительства края.

Как отметили в ведомстве, в настоящее время центры занятости населения перешли на новый формат работы, уйдя от образа учреждений социальной поддержки, выплачивающих пособия по безработице. Сейчас служба занятости ориентирована на индивидуальный подход к оценке трудовых потребностей и формирование карьерной траектории для каждого клиента. Главная задача — помочь гражданам найти работу.

— Большинство безработных жителей края находят подходящие вакансии в течение 1-2 месяцев со дня обращения. Большую роль в успешных поисках играет желание самого человека найти работу. Ведь с обретением официального трудоустройства он получает стабильный доход, социальные гарантии и возможность профессионального роста. За девять месяцев этого года были трудоустроены почти 4,3 тысячи человек. Официальный статус безработного имеют менее двух тысяч человек, — рассказали в комитете.

В ведомстве уточнили, что в крае в настоящее время уровень регистрируемой безработицы составляет 0,3%, что является рекордно низким показателем с 1991 года, когда начался мониторинг ситуации на рынке труда. На данный момент почти 27 тысяч рабочих мест вакантны. Зарплаты по предлагаемым вакансиям составляют от 20 до 300 тысяч рублей.

Ау, наставники!

Подведены промежуточные итоги заявочной кампании нового конкурса «Наставничество» президентской платформы «Россия — страна возможностей». Конкурс направлен на выявление и поддержку лучших в стране наставников на производстве, в сфере образования, в социальной сфере и общественной деятельности, на государственной и муниципальной службе.

Как сообщили в министерстве образования и науки Хабаровского края, от региона на участие в конкурсе поступило уже 224 заявки. Стать участником конкурса могут жители края в возрасте от 18 лет. Регистрация открыта до 25 октября на сайте.

Участникам предлагается два направления: «Наставник года» и «Лучшие практики наставничества». Можно зарегистрироваться сразу в обоих направлениях. При этом в каждом из направлений предусмотрены четыре номинации, из которых при регистрации необходимо выбрать одну.

До 27 октября зарегистрированные участники проходят дистанционный отборочный этап. После заполнения заявки и подтверждения профессиональных компетенций кандидата с помощью рекомендации кадровой службы или письма-резюме участникам необходимо создать и загрузить видео-визитку, в которой они смогут представить себя и свои достижения.

В направлении «Наставник года» предусмотрено дополнительное задание — дистанционная оценка уровня компетенций. На основе полученных результатов диагностики участники получат рекомендации по развитию надпрофессиональных навыков.

С 28 октября начнется технический отбор заявок — будет проведена проверка корректности заполнения заявки и загруженных документов. На основе обработанных данных отборочного этапа будут определены победители, которые представят свои регионы в финале конкурса.

Заключительный очный этап пройдет в декабре в формате «Фестиваля наставников». Участники получат возможность заявить о себе и о своей практике наставничества, пройти образовательную программу, пообщаться с коллегами, войти в сообщество наставников в Российской Федерации.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 51

Отпечатано в муниципальном автономном учреждении «Редакция газеты «Звезда Севера»